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In einer Umfrage der Ärzte Zeitung spricht sich eine klare Mehrheit für den Direktzugang zum Physiotherapeuten aus. Unter den
4.000 Stimmen sprach sich die Hälfte für den Direct Access aus, ein Viertel gab explizit an, dass nicht nur Patienten, sondern
auch Ärzte vom Direktzugang ohne Rezept profitieren. Lediglich knapp über 15 Prozent meldeten Vorbehalte an, etwa 6,5
Prozent lehnte das Vorgehen ab.

Die öffentlich zugängliche Umfrage enthielt wahrscheinlich auch einen Anteil von Abstimmenden aus weiteren
Gesundheitsfachberufen. Unter den Lesern der Ärzte Zeitung ist aber auf jeden Fall von einem hohen Anteil von Ärzten
auszugehen. Dieser und viele weitere Impulse der vergangenen Zeit zeigen, dass nicht nur Physiotherapeuten und Patienten
den Direktzugang für vorteilhaft halten, sondern dass dieser zu einer insgesamt besseren Situation für alle Beteiligten führt, ohne
dass der Arzt dabei an ureigener Kompetenz verliert. Die massiven Bedenken diverser ärztlicher Fachgesellschaften wie der
Deutschen Gesellschaft für Orthopädie und Unfallchirurgie sind daher nicht mehr zeitgemäß.


